



罗溪镇举行“溪星向党 文享惠民”暨全民党课文艺汇演 “罗溪文化惠民月”昨正式启动

7月15日晚上,常州市新北区罗溪镇开展了“溪星向党 文享惠民”暨全民党课文艺汇演活动。在庆祝中国共产党成立100周年之际,该镇用最动听的歌声致敬党的百年峥嵘,用最华美的乐章礼赞党的百年芳华。同时,“罗溪文化惠民月”也在晚会上正式启动。

赵刚 姚斌 刘国庆



活动现场 刘国庆 摄

“罗溪文化惠民月”活动启动,将有更多文化大餐呈现

当晚,演出紧紧围绕“溪星向党 文享惠民”的主题,分为“党旗飘扬 溪星向党”“七月礼赞 百年芳华”以及“凝心聚力 腾飞罗溪”三大篇章。

整场演出在舞蹈《各族儿女心向党》中拉开帷幕。以红歌独唱《党旗更鲜艳》、古筝演奏《我和我的祖国》、戏曲联唱《江姐》《唱支山歌给党听》《太湖儿女》《红色娘子军》、文艺宣讲《红色思念》,以及互动问答等节目形式,讴歌了党的百年光辉历程和丰功伟绩,表达了对党的热爱和赞美。

演出最后在百人大合唱《团结就是力量》的歌声中落下帷幕。

本次活动现场,罗溪镇人民政府还与常州市戏剧家协会、现代快报社、常州开放大学就文化建设文化惠民工作方面签订了战略合作协议,同时启动“罗溪文化惠民月”活动。届时,将会有更多的文化大餐呈现给罗溪群众。

近年来,罗溪镇一直把文化服务建设工作落到实处。高标准建设了罗溪镇综合文化服务中心(秋白书苑),构筑全民阅读公共服务体系,开展全民阅读活动,大力推进“书香罗溪”建设。邀请省级、市级演出团体来罗溪举办高水平的演出,为居民带来高水平的文化盛宴,引领全镇整体文化品味的提高。同时结合“送图书、送戏、送电影”的“三送”活动,将书画展、民星大舞台、文化演出天天乐等活动送到百姓身边。并不断创新工作模式,把宣传思想工作与“三送”活动有机融合,组织文艺精英,将党史教育内容编排成群众喜闻乐见的文艺形式向社会传播,引导群众坚定不移跟党走。

打造经济发达、美丽宜居、居民幸福生活的“罗溪样板”

罗溪镇党委书记白正堂表示,今年以来,该镇以建党百年为契机,推动党史学习教育走深走实,“我为群众办实事”实践活动也全面铺开,

8个重点民生项目、20个惠民实事项目、50余个惠民工程和措施的落实落地,不断提升着群众的获得感和幸福感。仅今年以来,罗溪镇已举行送书下乡活动、全民健身月启动仪式、送文艺下乡活动14场,书画比赛4场,覆盖全镇约11350人次。7月15日的文艺汇演正是该镇重点实事项目“溪星文享 以文惠民”的重要组成部分。今后,该镇也将聚焦文化惠民,依托罗溪镇综合文化服务中心(秋白书苑)等载体,将更多高质量的文体活动送到百姓身边。

在经济建设方面,罗溪镇全镇地区生产总值成功迈过百亿关口,工业总产值迈上200亿元新台阶,位居全区前列。白正堂表示,罗溪镇将锚定现代化工业强镇、立体化交通重镇、绿色化生态新镇的“十四五”发展定位,着力统筹车轮上的产业、扁担上的城镇和田园上的乡村三大重点齐抓共进的战略布局,努力打造经济发达、美丽宜居、居民幸福生活的“罗溪样板”,力争到“十四五”期末,跻身千亿强镇行列。

扬中:电气化赋能“乡村振兴”

6月中旬,扬中市立新村高效农业园的彩虹番茄大棚里,彩虹小番茄早已成熟。这是自今年1月高效农业园正式建成以来,收获的第一批果实。

扬中市新坝镇立新村位于新坝镇西南部,曾经是立新村经济基础薄弱的农业村之一,2008年以前,农民人均纯收入不足5000元。与此同时,电气化覆盖程度较低。2018

年起,立新村开始开展人居环境整治及乡村振兴规划,借助规模化的高效农业产业链带动辖区内的贫困户、残疾人的就业、创收问题。

“我们针对村内的情况,通过将农科所与村委会对接,帮助村内用上了农业电气化养殖技术,同时借助农网项目施工,帮线路改造升级,让立新村‘旧貌换新颜’。”新坝供电所所长顾立新介绍道。现代农业加

持的农业技术帮助农民们过上了好日子。据统计,到2021年6月,新坝镇首批彩虹西红柿已完成采摘,月露瓜、伊丽莎白瓜等将在7月中旬成熟,预计2021年,可实现年收益20万元,2023年,预计实现农旅总收入达60万元以上,可以完全解决残疾家庭闲置劳动力就业50人,残疾家庭年收入可达1.2万元。

黄楠 曹德伟

油罐车街头起火 他们拎起灭火器冲上前

“快!再来一个灭火器!”满脸白色粉末的周丰、钱元清等人扔下手中的灭火器,接过同事陈烨等人递来的新灭火器,朝着槽罐车起火的后轮猛喷。他们的脚边,已倒了七八个用完的灭火器……这是2018年11月17日清晨,发生在常州雪堰街头惊险的一幕。当时,一辆装有25吨汽油的油罐车后轮起火,火势猛烈,而周围既有加油站,又有学校,雪堰公交站的6位公交司机不顾个人安危,拎起灭火器冲上前,成功扑灭大火。

7月14日,“江苏十大见义勇为好司机”评选揭晓,周丰、钱元清等6人荣获“江苏十大见义勇为好司机”称号。

徐明 葛小林



公交司机接力灭火 通讯员供图

2018年11月17日早上6点40分左右,周丰来到了雪堰公交始发站,他将执开当天7点的班次。检查好公交车况后,周丰就站到站场路口,等待发车。他赫然发现,正在路口等红绿灯的一辆油罐车右后轮着火了,驾驶员似乎还没有发现险情!油罐车罐体上喷涂着大大的“爆”字,周丰立刻意识到,如果油罐车火势不控制,后果将不堪设想:“油罐车前方50多米远是一个加油站,隔了中央隔离带,马路右侧就是雪堰初中,孩子们已经到校学习,我这一侧就是公交始发站,好几辆公交车都停在场站里。此时临近7点,交通高峰即将到来……”

他立即转身,跑向自己的公交车,从车上拿下两个灭火器,朝着油罐车冲去。钱元清开着公交车进站,见到周丰在灭火,停稳车子后立即抱着两个灭火器增援周丰。站内的何晓良等其他司机听到呼救声后,纷纷从自己车上取来灭火器帮助灭火,秒变临时“救火小组”。

用完七八瓶灭火器后,车后轮仍有火星冒出。全身湿透的周丰又从公交库房推出了一个35公斤装的大灭火器,经过近20分钟的努力,火势终于被扑灭。

因为忙于救火,周丰和钱元清等人都已经错过了发车时间。他们匆匆用水洗了把脸,就登上了公交车。他们没想到,接力救援的那一幕,被路人用手机记录下来,发到了视频网站上。网友们纷纷点赞,称他们是充满正能量的“公交侠”。

据介绍,起火油罐车属于无锡一家企业,由于起火的是右后轮的内侧轮,驾驶员徐某一开始都没有发现。2018年11月22日,油罐车所属公司领导赶到雪堰68路公交场站,找到了周丰、钱元清等6位公交师傅,送来了一箱小灭火器和2000元感谢慰问金,感谢他们的出手相帮,才避免了他们的巨大损失。

2018年12月,武进区见义勇为基金会评定周丰等参与救火的6位公交司机为“武进区见义勇为积极分子”;2019年初,常州市见义勇为基金会评定该6位公交司机群体为“常州市见义勇为先进群体”。

据了解,这些公交司机都是热心人。他们的公交车上总是多带几把雨伞,以防雨天有乘客没带雨伞。68路公交车上有很多老年人,他们也总是耐心等待老年乘客上下车、坐稳车。近三年来,钱元清等3位司机被公司评为文明司机。

建行常州金坛支行开展“践行绿色金融 服务乡村振兴”党建共建活动

为深入贯彻落实总分行金融服务乡村振兴的工作部署,持续推动“54321”乡村振兴金融服务重点示范工程,近日,建行常州金坛支行与市分行个人金融部、建信常州中支、直溪镇垞家村党总支开展“践行绿色金融 服务乡村振兴”党建共建活动,分行行长张副行长参加本次活动。

活动首先参观了位于直溪镇的中共苏皖一大遗址,全体党员走进曹江临老宅和苏皖抗战历史陈列馆,通过陈列馆内抗战爆发、日军暴行、挺进江南等7个篇章深入了解了先辈们英勇抗战、保家卫国的光辉形象,接受了一次爱国主义教育。随

后,党员们在会址前庄严宣誓,重温入党誓词,牢记初心使命。

活动第二项议程在美丽的直溪镇垞家村党群服务中心开展。垞家村位于金坛直溪镇通州河畔,水路交通便捷,耕地面积4442亩,近年来,该村以党建引领,致力于发展集体经济,打造绿色村庄和村民幸福家园,先后被评为江苏省健康村、民主法治示范村。座谈中,直溪镇党委书记吴志高一行与市分行下行长、个金部蒋总以及支行副行长一行围绕金融服务乡村振兴的主题进行了交流,向直溪镇政府长期以来与我行的深度合作、对我行的大力支持表示衷心感谢。会上,我行还就乡

村振兴金融服务重点示范工程作了宣讲,垞家村作为首批入选总行“54321”重点推进名单的单位,我行将继续坚持开放共享的金融服务模式,搭平台、建场景,做好相关服务和对接工作。

活动最后,双方领导为垞家村“裕农学堂”正式授牌,后续将通过“裕农学堂”,致力于促进本地乡村金融和非金融服务等资源共享共建,将金融知识送入寻常百姓家,切实丰富金融助农内涵,提升我行“乡村振兴+金智惠民”品牌形象,有效解决我行在乡村金融教育培训资源不足的痛点,打造乡村振兴金融赋能新模式。

通讯员 陈月

倡“全民健身”展“夕阳风采”

江南农村商业银行钟楼支行参加门球表演赛暨谭墅门球场启动仪式

近日,倡“全民健身”展“夕阳风采”——2021钟楼区门球表演赛暨谭墅门球场启动仪式在五星街道谭墅村顺利举行,本次活动由江南农村商业银行钟楼支行承办,活动邀请了8支门球队共100人参加。启动仪式上,钟楼支行党委书记、管理行行长李勇致辞,并现场赠予谭墅村门球队10副门球杆。

谭墅村门球场修建于2014年,是五星街道第一个也是唯一一个门球训练基地。多年来,在丰富老年人精神文化生活、满足老年人

健身需求、提升老年人生活品质方面发挥了重要作用。启动仪式结束后,8支门球队展开了精彩的表演赛,老年朋友们在门球场上挥杆比赛,表示对改造之后的门球训练基地十分满意。

本次活动是钟楼支行深入推动党史学习教育,开展“我为群众办实事”活动的一次有益实践。活动进一步密切了政银合作关系,拉近了与当地居民之间的距离,树立了该行良好的企业形象,真正是老百姓身边的银行。

通讯员 张玉婷 马英俊